Cesky jazyk — 6. tFida

- mate za ukol prostudovat si stranky ucebnice 67-72
- poté si zapiste do seSitu nasledujici poznamky

- pro ty, ktefi chybéli na zacatek zapisu, jsou poznamky zopakovany od zacatku:

Rozvijejici vétné ¢leny

1) Privlastek PK

- vzdy zavisi na podstatném jménu
- vyjadfuje vlastnost podstatného jména

- ptame se — jaky, ktery, ¢i?

a) privlastek shodny PKS — byva vyjadien pfidavnym jménem, zajmenem, ¢islovkou

- shoduje se s podstatnym jménem — sklofiuje se spolu s nim

b) privlastek neshodny PKN — byva vyjadien podstatnym jménem, piislovcem, infinitivem

- neshoduje se s podstatnym jménem — nesklonuje se Spolu s nim

2) Predmét PT

- nejCastéji zavisi na slovesu, méné na ptidavném jménu
- vyjadiuje objekty, kterych se d&j tyka

- ptdme se — pddovymi otdzkami se slovesem (kromé¢ 1. a 5. padu)

- pii pouziti zkratky PT se doplni Cislo padu - PT2, PT3, ...



- predmét muze byt:

3) Prisloveéna urceni PU

- nejCastéji zavisi na slovesu, ptidavném jménu, piislovcei
- vyjadiuje okolnosti, které d&j provazi

a) PU mista — PUM — ptame se kde, kam, kudy, odkud, ...?

I pokud se mizeme ptat padovymi otazkami i1 otdzkami piislovecného uréeni - prisloveéné
urceni ma prednost!

- napf. — §li jsme do lesa - §li jsme do koho, ¢eho?
- §li jsme kam? PUM ma pi‘ednost!
- ptislovecné urceni mize byt:

- nékolikandsobné — vice okolnosti je vedle sebe, oddélené ¢arkou nebo spojkou
- vZdy to musi byt stejné PU (n¢kolik mist, nebo nékolik ¢asti, nebo né¢kolik



